



## 环球资讯

朝鲜成功试射  
新型战术弹道导弹

新华社电 据朝中社2日报道，朝鲜导弹总局1日成功试射“火星炮-11丙-4.5”新型战术弹道导弹，该导弹可携带4.5吨级超大型弹头。报道说，在此次试射中，该导弹携带重型模拟弹头，验证其在500公里最大射程和90公里最小射程中的飞行稳定性和命中精确度。

神十八航天员乘组  
将择机第二次出舱

新华社电 记者2日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月28日圆满完成首次出舱活动以来，神舟十八号航天员乘组先后完成空间站实验机柜维护及组件安装、空间站舱内环境监测、第二次出舱活动准备工作，承担的空间材料科学、空间生命科学、航天医学等领域实(试)验项目扎实稳步推进。

目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，将于近日择机实施第二次出舱活动。

太空育种  
获得“无棘刺梨”

据新华社电 随神舟十五号载人飞船在太空遨游186天的28.2克刺梨种子，经过科研工作者9个月的精心培育管护，已发育成长为528株健壮的植株，科研人员从中还获得了刺梨新种质“无棘刺梨”。

记者从贵州省黔南布依族苗族自治州林业科技推广中心获悉，科研人员从这批种子中首次获得4株形态与众不同的刺梨特异种质，其中有2株全株无棘，其叶形与普通刺梨有显著不同，初定名为“无棘刺梨”。新种质的获得对选育全株无棘的刺梨优良品种具有重要价值。

研究人员田华林介绍，科研工作者正在采取嫩枝扦插方式，对这528株植株进行扩繁。

小林制药将调查  
76名消费者死亡详情

据新华社电 日本政府2日说，针对小林制药公司含红曲成分保健品致消费者健康受损问题，该公司已就76名消费者死亡是否与服用问题保健品存在关联提交一份调查计划。必要情况下，日本政府可能直接参与调查。

小林制药6月28日发布新闻公报说，公司又收到来自170名死亡消费者家属的咨询，其中76名死者在生前服用过该公司的红曲保健品，但他们的死亡与此是否存在因果关系仍在调查中，另有3名死者经调查已确认其死亡与服用红曲保健品无关联，其余91名死者并未服用红曲保健品。

日本厚生劳动省得知上述情况后，要求小林制药制定相关调查计划，以查明76名消费者死亡与服用问题保健品的关联性。

维萨、万事达下调手续费  
“外卡降费”落地 商户收获利好

新华社电 境外银行卡刷卡手续费较高一直是优化外卡受理环境的难点之一。近期，维萨、万事达等国际卡组织推动相关降费措施落地，银行也纷纷跟进调整，外卡受理环境逐渐产生新变化。“外卡降费”落地对商户有何利好？又将对支付服务水平带来哪些影响？

“最近外卡刷卡手续费下降，大大减轻了商户负担。这不是我们第一次享受政策红利了，今年2月四川就推出了相关政策，为商户新增或升级外卡POS机设备进行补贴。”成都红旗连锁股份有限公司副总经理谭磊介绍，在政策支持下公司加快外卡POS机布设，超2/3的门店可受理外卡，预计7月底实现近3700家门店全覆盖。

银行卡是国际通用的支付方式，提升卡基支付水平是对接国际、弥合国内外支付习惯差异的重要抓手。3月发布的《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》提出，切实改善银行卡受理环境。

意见发布后，相关部门密切合作，多地出台相关方案，围绕“食、住、行、游、购、娱、医”划定重点商户，共同推动改善外卡受理环境。截至5月末，主要银行卡组织线下外卡POS机交易165.7万笔、金额29.7亿元，较2月基本实现翻番。

不过，在银行卡受理环境改造的过程中，外卡刷卡手续费较高一直是待解难题。

消费者每在商户刷一次银行卡，商户都要支付一笔手续费。在我国，刷国内银行卡，商户支付的手续费一般是交易金额的0.6%左右，而刷境外银行卡的手续费则在2.5%至3%，这直接影响商户受理外卡的积极性。

外卡手续费往往由国际卡组织、收单方、发卡方等参与方共同分配，降低商户的外卡受理成本离不开各方协同发力。

近期，中国支付清算协会发布相关倡议，引导各支付服务主体将国际卡组织费率优惠全部传导至商户，切实降低外卡受理成本，得到行业各方响应。

记者了解到，维萨、万事达已发布降费通知，根据国际卡组织规则，收单机构也会相应下调除部分特定行业外商户外卡手续费。目前，主要商业银行特定行业外的商户外卡手续费已降至1.5%左右。

维萨、万事达已于6月15日完成在中国大陆地区降费工作系统改造。维萨表示将采取激励措施、引进新型受理工具等，帮助商户快速开展外卡收单业务；万事达则计划在3年内新增数百万家万事达卡外卡受理商户，并

推动非接触式“拍卡”交易。

据悉，国内收单机构已基本于6月底完成降费工作，下调了除部分特定行业外的商户线下刷卡交易手续费。工、农、中、建、交等国有大行均表示，已于6月15日跟进调整相应商户的收单手续费率，将国际卡组织的让利分毫不差地让渡给商户。

“我行实施费率优惠政策以来，已惠及商户超4.5万户，助力营造更好的营商环境。”农业银行相关人士介绍，今年以来，农行收单商户外卡交易金额同比增长157%，笔数同比增长188%。

持续推动金融高水平开放，需要打造更加友好、包容的营商环境，进一步提升支付服务水平势在必行。

在相关政策引导下，多家银行持续强化外卡受理环境建设，扩大外卡商户覆盖面，开展商户宣导与培训，提升外卡受理服务水平。截至5月末，建设银行收单商户外卡交易金额同比增长111%，交易笔数同比增长175%；交通银行外卡受理商户数量较2月末净增221%，近3个月交易量同比增长132%。

工商银行相关人士介绍，目前，工行受理外卡POS机商户数已达20万户。工行将持续降低商户受理成本，惠及更多商户，更好完善外卡受理环境，提升外籍来华人员支付便利性。

## 印度踩踏事故已致至少116人死亡

莫迪对遇难者表示哀悼



新华社电 印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场2日发生严重踩踏事故。当地官员确认，目前事故已造成至少116人死亡。

当地警方称，当天参加集会活动的人群在离开现场时因过度拥挤发生踩踏。警官拉杰什·辛格表示，初步调查显示，此次活动聚集了超过1.5万人，但该活动获准接纳的人数只有5000左右。

据印度媒体报道，事故发生后，有超过150人被送往医院抢救。

印度总理莫迪当天对北方邦踩踏事故的遇难者表示哀悼，并祈祷伤者早日康复。



7月2日，在印度北方邦哈特勒斯地区，遇难者亲属在遇难者遗体旁哭泣 新华社发

## 特朗普被裁定在“公职行为”上享有总统豁免权

据新华社电 美国联邦最高法院1日裁定，前总统特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权，并指示下级法院重新考虑此案，确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。

联邦最高法院当天9名大法官以6票赞成、3票反对的结果通过这一裁

决。代表多数意见的首席大法官约翰·罗伯茨表示，特朗普仅对其作为总统在“公职行为”的职责范围内采取的行动享有豁免权。

裁决书说，总统并非凌驾于法律之上，但总统行使核心宪法权力时不得受到起诉，且其“公职行为”应享有推定的豁免权，而该豁免权不

适用于“非公职行为”。但最高法院并未界定在此情况下何为“公职行为”，而将这一决定权交给了下级法院。

特朗普在最高法院裁决出炉后在其创建的社交平台“真实社交”上发文说，“这是我国宪法和民主的重大胜利”。